
Lakossági tájékoztató gyom -és parlagfű mentesítéssel 

kapcsolatban 

Az idei évben is folytatódnak a parlagfű-mentesítési feladatok. A parlagfű elleni védekezés az 

ingatlan tulajdonosának, használójának a kötelezettsége. A hatóság feladata a kötelezettség 

teljesítésének ellenőrzése, illetve annak elmulasztása esetén a mulasztó költségén a közérdekű 

védekezés elrendelése, és emellett növényvédelmi bírság kiszabása. 

A tavalyi évtől változott az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. 

törvény (a továbbiakban Éltv.), amelyből kikerült a július 1-i határnap a védekezési 

kötelezettség teljesítésére.  

A jogszabály szerint (Éltv. 17. § (1) bekezdés c) pont és a (4) bekezdés): 

„A termelő, illetve a földhasználó köteles…az a) pont alá nem tartozó egyéb károsítók (nem 

zárlati és nem vizsgálatköteles nem zárlati károsítók) ellen védekezni, ha azok más, különösen 

a szomszédos termelők növénytermelési, növényvédelmi biztonságát vagy az emberi 

egészséget bármely módon veszélyeztetik, valamint figyelembe venni az integrált 

növénytermesztés alapelveit, továbbá a környezet és a természet védelmét.” 

„A földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását 

megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan 

fenntartani." 

Ez azt jelenti, hogy a termelők és a földtulajdonosok egész évben kötelesek védekezni 

földterületükön a károsító gyomnövények ellen, és ez nemcsak a parlagfűre, hanem az 

egyéb károsító gyomnövényekre is vonatkozik. 

Júniusban megkezdődtek a parlagfűvel fertőzött területek országos felderítései. Az idei évben 

nemcsak földi felderítés zajlik, hanem az előző évekhez képest megnövelt területen lesz légi 

felderítés is. A lakossági bejelentés könnyebb kezelhetősége érdekében idén is működik a 

Parlagfű Bejelentő Rendszer (a továbbiakban: PBR), amely az alábbi linken érhető el 

https://pbr.nebih.gov.hu. A lakossági felhasználók a rendszerben megjelölik a parlagfűvel 

borított területeket, amely bejelentésről a PBR, belterület esetében a területileg illetékes 

jegyzőnek, külterület esetében pedig a területileg illetékes földhivatalnak küld jelzést. 

A parlagfű mellett belterületen nagy gondot tud okozni az egyéb gyomnövények, - az Éltv. 

meghatározása szerint „egyéb károsítók” – megjelenése, így az ellenük való védekezés szintén 

nagyon fontos és kötelező. 

Bejelentés esetén a Jegyző a károsítók elleni védekezési kötelezettség elmulasztásának tényét 

megállapító, rögzítő jegyzőkönyv, feljegyzés birtokában megindítja a hatósági eljárást és 

közérdekű védekezést rendel el. A közérdekű védekezés elmulasztása esetén, ha a földhasználó 

az előírt határidőig nem végezte el a védekezést, részére növényvédelmi bírságot kell kiszabni. 

A gyom és parlagfű mentesítés mindannyiunk közös érdeke, ezért kérjük, folyamatosan 

tegyenek eleget a jogszabályi kötelezettségüknek és tartsák gyommentesen az 

ingatlanjaikat! 

Köszönjük! 

https://pbr.nebih.gov.hu/

